

В Кстово вот что происходит

13 мая 1988 года состоялась учредительная конференция Кстовской городской организации НОООО ВОИ, на которой было одобрено создание общественной организации, объединяющей усилия граждан, имеющих инвалидность, для привлечения их к общественной жизни, упрочения и развития материально-технической базы, улучшения образования, досуга и общения, социально-культурного и бытового обслуживания, для оказания всесторонней помощи инвалидам.

На тот момент количество инвалидов, принявших участие в собраниях первичных организаций, составило 2635 человек. 14 первичек начали действовать по адресному типу.

В девяностые годы председательствовала Екатерина Григорьевна Яшина, она очень большое внимание уделяла подбору кадров, их расстановке. Об успешности ее подхода говорит такой факт: через некоторое время ее заместителем стала Ирина Ивановна Паламарчук, которая возглавляет Кстовскую ГО НОООО ВОИ уже 17 лет. За успехи в работе она награждена знаком "Почетный член ВОИ", нагрудным знаком "За заслуги перед Кстовским районом", многочисленными грамотами и благодарственными письмами.

Городское правление особое внимание уделяло постоянному совершенствованию структуры организации, сегодня действуют уже 66 первичек, на учете в которых состоят 3062 инвалида. Одна первичная организация создана по месту работы. Стали появляться функциональные организации - комитет

по работе с молодыми инвалидами, родительский комитет по работе с детьми-инвалидами, женсовет, культурно-массовый сектор. Сегодня к ним добавились творческая гостиная, клуб любителей искусств, творческий коллектив "Улыбка", клуб "За здоровый образ жизни", экологическая группа, спортивный клуб по мини-футболу и т.д. Большой вклад в организацию внесли такие активисты, как В.М. Родин, В.И. Замышевский, Н.Е. Дорошенко, В.К. Безотосный, М.А. Большакова, Н.Н. Красикова, Л.М. Новоселова, Р.М. Чуразова, М.Я. Рахманова и др.

В Кстовской ГО НОООО ВОИ все время что-то происходит: то поездки в Суздаль, Владимир, Дивеево, в Макарьевский монастырь, в Б.Болдино, то посещение нижегородских театров, то выставки в центре народной культуры "Берегиня", то "огоньки" для молодых инвалидов, то детские утренники в кафе. Все перечислить невозможно.

По особой программе проводятся ежегодные декады инвалидов. Организуются услуги химчистки, ремонт одежды, обуви, бытовой техники. Парик-



махерские же ежемесячно оказывают бесплатно свои услуги инвалидам. Бесплатные услуги предоставляют и стоматологические клиники.

Инвалиды Кстовского района имеют возможность бесплатного посещения бассейна, тренажерного зала в ФОКе, дети занимаются плаванием с профессиональным тренером. В городе открыт центр адаптивной физкультуры.

Творческой группе "Улыбка" в этом году исполняется 15 лет. 12 из них группой руководила В.С. Визница. Сейчас творческий потенциал "Улыбки" направляет В.Н. Киселев. 30-40 концертов ежегодно дают участники группы. В репертуаре песни, частушки, сценки на актуальные темы.

Такая активная жизненная позиция по душе городским и районным властям, которые поддерживают инициативы ВОИ, помогают в их реализации.

НА СНИМКЕ:
председатель Кстовской РО ВОИ И.И. Паламарчук.

Памяти товарища

НОООО ВОИ им. Александра Невского с глубоким прискорбием сообщает о кончине бывшего генерального директора ООО «Автодеталь» Нижегородской областной организации ВОИ, Почётного члена ВОИ, Заслуженного автозаводца Муравьёва Анатолия Васильевича.

Вся его трудовая деятельность тесным образом связана с автомобилестроением. Глубокие инженерные знания Анатолия Васильевича, умение управлять производством, Автозаводским районом, промышленным и городским хозяйством Нижнего Новгорода в сочетании с добрым отношением к людям позволили ему достойно пройти многие высокие хозяйственные и выборные должности на Горьковском автозаводе. Был он и председателем Автозаводского районного Совета народных депутатов, и первым секретарём райкома партии, руководителем на ГАЗе. Много сделал по развитию инфраструктуры района и жизнедеятельности автозаводцев.

В лихие 90-е и непростые 2000-е годы А.В. Муравьёв работал генеральным директором предприятия «Автодеталь», где за короткое время проявил себя, как глубокий аналитик, высокопрофессиональный руководитель и организатор. Сумел правильно определить приоритеты и направления развития специфического предприятия, на котором большая часть коллектива составляли работники с физическими ограничениями здоровья. Он уме-



ло провёл там реконструкцию производства, обновил транспортный парк, ремонтные мастерские, ввёл в строй новый производственный корпус с бытовыми приспособленными помещениями для инвалидов...

Окружающие люди ценили Анатолия Васильевича за высокое трудолюбие, доброту и чуткость, искреннее желание на деле изменить жизнь людей с инвалидностью к лучшему. Он пользовался заслуженным авторитетом среди коллег Всероссийского общества инвалидов. Награждён орденами «Знак Почёта», «Дружбы народов», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени и многими другими наградами. В конкурсе «Лучшие Российские предприятия-2000» объединение «Автодеталь», которым руководил, признано лауреатом.

Светлая память об этом замечательном человеке навсегда останется в наших сердцах.

Президиум Нижегородской областной организации ВОИ им. Александра Невского

Не жалея душевной теплоты

В сентябре Воскресенское общество инвалидов отметило знаменательное событие – свой тридцатилетний юбилей. Члены общества, гости и все желающие поздравить юбиляров собрались в Воскресенском ЦКД, где проходило торжество. К сожалению, не все приглашённые смогли прийти на праздник по состоянию здоровья, но те, кто присутствовал на торжественном мероприятии, получили большое удовольствие и от концерта, поставленного воскресенскими артистами, и от душевных поздравлений с добрыми пожеланиями, которые были сказаны в адрес инвалидного общества и его работников.

Открыл концерт и задал тон празднику своим прекрасным исполнением хор «Наследие» под руководством Сергея Николаевича Лаптева. Вокальная группа «Любава» Докукинского дома культуры посвятила всем собравшимся в концертном зале ЦКД две замечательные песни, а местные поэты с чувством прочитали свои чудесные стихи. Восхитительно выступили женский ансамбль «Заряница», а также мужской ансамбль «Раздолье».

Между концертными номерами происходило чествование заслуженных людей, членов общества инвалидов, работавших ранее, и тех, кто подхватил эстафету сейчас. Замечательные люди, не жалеющие душевной теплоты, доброты и энергии для людей с ограниченными возможностями, скромно выходили на сцену принимать благодарность из рук председателя инвалидного общества Евгения Геннадьевича Маланова. Сам Евгений Геннадьевич, ответственный, трудолюбивый и активный, много сил и времени отдаёт работе в обществе, старается, чтобы жизнь инвалидов была более интересной и разнообразной. Часто организует поездки

по святым и историческим местам, а также различные праздничные мероприятия для инвалидов. Воскресенская районная администрация наградила его благодарственным письмом и ценным подарком.

Такой же награды удостоена и бывший председатель инвалидного общества Зинаида Ивановна Сотникова, проработавшая более десяти лет на этом посту. Заслужили благодарность активисты, проработавшие в обществе не один год председателями первичек, и члены президиума. Это всегда спешащая на помощь людям Татьяна Михайловна Лаптева, неравнодушные к чужой беде Ольга Николаевна Елфинова, Татьяна Александровна Зайцева, Валентина Григорьевна Зязина, Зинаида Ивановна Балакина и другие.

Благодарностью отмечена деятельность членов общества инвалидов Елены Ивановны Китаевой, Лалы Варздатовны Сычёвой, а также директора Воскресенского ЦКД Надежды Николаевны Шапкиной за активную жизненную позицию.

Ценными подарками наградили следующих болеющих за дело активи-



стов: Татьяну Константиновну Коковкину, Нину Фёдоровну Фокину, Валентину Алексеевну Маралову, Марию Павловну Кабанову, Веру Григорьевну Новожилову, Александру Ивановну Смирнову и других.

Много благодарных слов в адрес активистов общества было сказано администрацией района. Заместитель главы Воскресенской администрации Вадим Евгеньевич Пайков поздравил всех собравшихся в зале с юбилейной датой и поблагодарил за бескорыстную работу, пожелав всем членам общества крепкого здоровья, оптимизма и дальнейших успехов в благородном деле. С поздравлением и благодарностью за труд и добрыми пожеланиями в адрес активистов общества выступил и председатель Общественной палаты района Игорь Николаевич Шихов.

Прислали свои поздравления также депутаты Законодательного собрания Нижегородской области Анатолий Фёдорович Лесун и Михаил Вячеславович Манухин, от имени которых

были награждены ценными подарками бухгалтер общества инвалидов Ольга Николаевна Козлова и член общества Владимир Николаевич Гусев.

После награждений и концерта торжество переместилось в столовую, где в непринуждённой обстановке продолжалось юбилейное мероприятие. Много было сказано тёплых, благодарных слов и пожеланий друг другу, почти все читали стихи и пели песни. Нина Фёдоровна Фокина и Вера Григорьевна Новожилова к месту спели душевную песню «Старее, старее, но я не жалею...», и все присутствующие им подпевали.

Справедливости ради - без спонсоров такой замечательный праздник просто бы не состоялся, поэтому большое спасибо за участие Воскресенской районной администрации и директора племенного завода «Серая лошадь» Александру Михайловичу Пирогову.

Любовь ЗДОРОВА,
председатель первичной организации Воскресенского РО ВОИ